

# 信阳晚报 小记者报



信阳晚报社小记者学校是《信阳晚报小记者报》与中国铁建领秀城2014年推出的大型公益品牌栏目。其目的就是通过开展各种相关活动,让孩子们了解社会、接触社会、参与社会,进而提高青少年的逻辑思维能力,并在采访、采风的过程中,开阔视野,提高综合写作能力,促其健康成长!

## 多项举措点亮名师培育航程

### 全市计划到2020年培养多层次名师上万人

**信阳消息**(记者 华唯)教育大计,教师为本。记者昨日从市教育局获悉,在继羊山中学教师李玲获评我市唯一一位“中原名师”后,近日,我市又有33位教师被评为省级名师,192位教师被评为省级骨干教师。

据市教育局工作人员黄文卫介绍,为造就一支高素质、专业化教师队伍,打造一批教育专家、骨干教师和名师,我市从2004年起大力实施名师工程建设,在中小学教师队伍中选拔、推荐和培养名师,加快培养一批师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍,为推进教育事业又好又快发展提供强有力的人才支撑。

2004年启动实施信阳市“名师工程”和“农村教师素质提高工程”。我市用5年时间组建了由名师、学科带头人、骨干教师组成的名师发展梯队,全方位搭建了适合不同层级教师成长的

培育平台,建立了较为科学完善的教师梯级攀升机制。全市共选拔培养市级名师51人,市级学科带头人511人,省级骨干714名,市级骨干教师2299名,县级骨干教师3790名。该工程的启动和机制的建立,使我市各级名优教师的培养更加系统化、制度化、科学化。为打造科学合理的教师队伍,实现教师资源的最佳配置,激励广大教师朝着更高的目标不断向上攀升,以及推动名师培养工作的有序开展奠定了坚实基础。

2008年启动实施信阳市“名师培育工程”。我市把名师培养作为一项科研课题去研究,作为一项重点工程去实施,作为一个品牌项目去打造,制定培育规划、开发研修项目、组织培育活动,完善名师保障。截至目前,全市共培育出省级名师42人,省级骨干教师787人,省级农村骨干教师242人,市级学科带头人750人,市级骨干教师2618

人。他们成为了我市教育战线弥足珍贵的优秀人才资源,带动了教师教育工作的全面开展,全市上下也逐步形成了以名师培养为龙头带动教师教育工作的良好局面。

2013年启动“中原名师培育工程”。按照有关计划,到2020年,我省将培育80名中原名师、6000名中小幼儿园名师。我市计划到2020年培育6名中原名师,450名中小幼儿园名师,2900名省级骨干教师和6000名市、县级骨干教师,努力形成一支在全市乃至全省基础教育领域中有成就、有影响的高层次教师队伍。目前,我市已遴选800名教师参加省级名师和骨干教师培训。今年,羊山中学教师李玲被确定为首批中原名师和河南省中小幼儿园教师教育专家。11月底,我市在羊山中学同时举行了“中原名师工作室”和“河南省教师发展学校”揭牌仪式。

## 关注专业成长 解决后顾之忧

### 平桥区尊师重教提升教师幸福指数

**信阳消息**(余运军 张杰)昨日,记者从平桥区教体局了解到,近年来,平桥区教体局采取一系列措施,提高教师队伍专业素质,关心教师身心健康,教师的职业幸福感受到大幅提升。

助推教师专业成长提升幸福感。全区各学校认真组织教师参加国家、省、市、区级培训,引导教师制定个人发展规划,为教师专业成长提供教学研究、外出观摩的便利条件;邀请省内外的教育专家来平桥授课,分学段、分学科组织中小学教师专业培训。同时,广泛开展教师基本功大赛,优质课、观摩课竞赛以及教学能手评选等活动,促进青年教师快速成长,推动教师专业素质提升。

解决教师后顾之忧提升幸福感。全区各学校健全完善困难教职工档案,加强对困难教职工群体的动态管理,关心探望生病教师和家庭困难教师;对偏远农村任教教师给予工资、表彰和晋级等方面倾斜,坚持农村教师工资高于城区教师工资制度;实施“农村教师安居工程”。

加强教师职业修养提升幸福感。该区不断强化师德师风建设,定期组织师德论坛、道德讲堂活动,引导教师进一步明确工作职责,提升师德修养。要求教师不得有有偿家教、有偿办班、补课或从事第二职业;不歧视侮辱学生、体罚和变相体罚学生;不向学生推销教辅资料和其他商品;不索要或接受学生、家长财物;建立健全科学规范的师德考核奖惩制度。同时通过“十佳教师”“师德标兵”“最美乡村教师”评选活动,教育广大教师学先进、赶先进、争先进、成先进。

塑造教师阳光心态提升幸福感。该区各学校一方面坚持开展丰富多彩的文体活动,努力构建良好的工作、学习、生活环境,缓解教职工教学工作压力,使教师们放松心情,能够精神愉悦、充满激情地从事教育教学工作。另一方面加强教师心理健康教育指导,提高教师自我调适能力,定期邀请心理健康专家为教师举办心理辅导讲座。



日前,浉河区教体局在九中东校区举办教体系统2014年职工篮球赛。此次比赛共有20支代表队参赛,浉河中学、东双河中心校和胜利路学校代表队分获冠、亚、季军。图为比赛现场。彭严涛 摄

## 今日小记者 明日大作为

### 信阳晚报社第二批小记者选拔报名开始了

如果您的孩子年满6周岁,善于观察与独立思考,并且热爱写作、绘画和摄影,从即日起可拨打电话6228933、18237673359、15939756535、15503768765报名,或前来信阳晚报社402室咨询。

凡选拔上的中小学生将成为《信阳晚报小记者

报》的小记者,在业余时间参加报社的活动和指导,参与各种新闻事件和活动的采访和报道,所发的稿件、文章等择优由《信阳晚报小记者报》刊登。本报还将组织小记者开展各种社会实践活动以及夏令营,让小记者纵情于山水之间,锻炼意志,增长知识。

## 环球书城

地址:信阳市中山北路与新华西路交叉口(千盛超市对面)  
电话:15225351599



金凤养生美容全国连锁  
JIN FENG BEAUTY HEALTH NATIONAL CHAIN  
定制亚健康调理第一品牌

电话:0376-6805222  
18211781212  
QQ:403238887  
微信号:ye112057520  
信阳市文化宫院内金凤美容院